

1899

Sábado 21 de Octubre

## ALCOY

### EL TEMPORAL

Son de una importancia grandísima, los daños que ha ocasionado en Alcoy y su término, el temporal de aguas que hemos sufrido por espacio de cuarenta y ocho horas consecutivas.

Si fuéramos a detallar, uno por uno, todos los desperfectos de que tenemos noticia, no habría bastante espacio con una página de nuestro periódico. Como que asusta pensar en la riqueza que ha quedado destruida en tan corto espacio de tiempo.

En la imposibilidad, pues, de enumerar todos los daños ocurridos, lo hacemos solamente de los más importantes, empezando por la fábrica de papel continuo de D. Federico Tort, situada en la riera del Molinar, en sitio próximo al manantial.

Esta fábrica ha sufrido averías de grandísima consideración. La parte de edificio en donde estaba establecida la máquina de vapor, ha sido destruida, arrastrando las aguas toda la maquinaria, incluso las calderas de dicho motor. Estas han quedado embarrancadas a algunos metros de distancia de la fábrica, en el cauce del río, junto a unos peñascos.

Se calculan en muchos miles de duros los perjuicios sufridos por el Sr. Tort, a los cuales habrá que añadir los que consigo trae la paralización de la fábrica, que no podrá funcionar en algunos meses.

Y dicho se está con esto que estos perjuicios alcanzan a los pobres obreros, obligados a huelga forzosa durante todo el tiempo que se emplee en reconstruir el edificio y en montar una nueva máquina de vapor.

La mayoría de las fábricas de la riera del Molinar, han tenido también que paralizar los trabajos, pues en todas han ocurrido desperfectos de más ó menos importancia. Puentes, pontones y azudes, no ha quedado uno en pie y las acequias que suministran agua a los edificios, están todas obstruidas.

Esto por lo que se refiere a la crecida del río Molinar. En cuanto al de Barbell, bastará decir, para juzgar de la importancia de la riada, que el agua penetró en el Molino de Reig, que está más alto que la carretera de Bañeras. Las aguas alcanzaban sobre este camino una altura de medio metro, salvando los pretilos del puente del molino de D. Miguel. Parece imposible que este haya podido resistir el furioso empuje de las aguas.

En cambio, estas han destruido un lienzo de muro de cuarenta y cuatro metros de largo, en todo lo ancho de la carretera, frente a la heredad Nuno, dejando un paso para carruajes muy difícil y peligroso. El alcalde D. Severo Pascual, hizo ayer una visita a esta carretera, disponiendo un paso provisional, a fin de que Alcoy no quedé incomunicado con Madrid y Andalucía, pues ya lo estamos con Gandía y con Villena.

El tren que ayer salió para Gandía, no pudo pasar de Beniarrés, regresando anoche a Alcoy la expedición de correos para Valencia y Cataluña. En esta línea férrea, según se cuenta, muy importantes los desperfectos ocurridos. La riada inundó la vía, arrancando los rails en un trayecto muy largo y destruyendo algunas obras de costosa reparación. Es decir, que por la parte de Gandía, durará, como se ve, nuestra incomunicación con Valencia.

Algo análogo, aunque no tan importante, ha ocurrido en la carretera de Villena. Frente a la heredad Derramador, las aguas han destruido un gran

trozo de carretera, impidiendo el paso, y por este motivo tuvo que detenerse anteayer tarde, en dicha villa, el coche que conduce a Villena el correo para los trenes mixtos de Alicante, Madrid y Andalucía.

Con muy buen acuerdo se ha dispuesto que la conducción de las expediciones de correos, se hagan por caballería, desde Ibi a Villena, ya que de otro modo sufrirían un gran retraso las comunicaciones.

Estamos, pues, poco menos que incomunicados con el resto de España, siendo lo peor que corremos el peligro de un aislamiento completo, porque el tiempo continúa amenazando con nuevas lluvias.

Dentro del casco de Alcoy, ha ocurrido un hundimiento en la vía pública, a la salida de la Puerta de Penaguila, y ha quedado prohibido el paso por la calle de la Virgen de Agosto, en la cual amenaza desplomarse la casa número 21.

El alcalde D. Severo Pascual, ha dispuesto, previo el dictamen facultativo, que se proceda por los dueños de dicha casa a su inmediata demolición. En caso de que estos no lo hagan así, se encargará de ello los peones del Ayuntamiento, con cargo a dichos dueños.

Ayer dieron principio en la Parroquia de Santa María, las Cuarenta Horas por la Asociación de señoras doncellas, y hoy, como segundo día de tan solemnes cultos, habrá misa rezada a las seis, con órgano y lectura, cantándose después el himno «Jesús amoroso». A las nueve se celebrará la misa mayor y por la tarde, a las cinco, Visperas y Completas, Rosario, Novena, himno *Pange lingua*, sermón por el elocuente orador sagrado don Manuel Gadea, Pbro., acto de consagración y reserva.

Las torrenciales lluvias de estos dos últimos días, han dejado las calles de la ciudad más limpias que una patena.

En la plaza de San Agustín y en las calles en donde la corriente de las aguas ha socavado el afirmado, se estaba echando ayer varias carretadas de piedra machacada.

Por separado damos cuenta de los desperfectos que ha ocasionado en Alcoy y su término, este furioso temporal.

Se va a proceder a la acuñación de 44 millones de pesetas, en monedas de oro de 20 pesetas.

Al efecto están ya aprobados los modelos y dadas las ordenes.

Las pastas para la acuñación, proceden de las reservas del Banco de España, a cuyas cajas volverá la moneda acuñada.

Los aficionados a la astronomía, pueden observar, cuando la luna se aleja de nuestro horizonte, cerca de la constelación de la Osa mayor, ó en dirección a Oriente, la presencia del cometa anunciado por algunos astrónomos extranjeros, como precursor de la ruina de nuestro globo el 18 del mes que viene, ó sea la época en que aquel astro opaco llegará a su perihelio.

La *Ilustración Española y Americana*, será siempre la revista más importante de cuantas se publican en España, y aún de las más acreditadas del extranjero.

El número 38, último que ha publicado y que hemos recibido, inserta varios grabados de indiscutible mérito artístico y muchos artículos literarios de nuestros más reputados escritores.

La *Ilustración Española y Americana*, figura en los gabinetes de lectura de todas las sociedades de recreo y en las bibliotecas de cuantos rinden culto a las letras patrias.

Se admiten suscripciones en la Administración, Arenal, 18, Madrid.

Hemos recibido el número 19 de *Abredor del Mundo*, interesante semanario, que trae una portada en color, por

Velázquez, y artículos, casi todos ilustrados, de reputados autores.

Se vende al precio de veinte céntimos en todos los puestos de periódicos.

El favor de que goza el **HERALDO DE ALCOY** entre los anunciantes, está demostrado en nuestra cuarta plana.

Fíjense en ella nuestros lectores.

### LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—Santa Ursula y once mil vírgenes mártires.

Santo de mañana.—San Luis Beltrán confesor, y Santa Córdula virgen.

### CHISTES ILUSTRADOS



Montó en un coche Pascual, y su esposa al conductor dijo:—Calle de la Flor número tres, principal.

—¡Cada día eres más lerda!

—repuso el marido austero; y luego gritó al cochero:—Tres, principal de la izquierda.

U. Segarra Balmaseda.

### AGENCIA GENERAL

DE PATENTES Y MARCAS DE FÁBRICA

Clarke, Modet y C.

Esta casa que es la más antigua y respetable de cuantas se dedican a asuntos de Propiedad industrial, continúa gestionando el registro de marcas de fábrica y comercio en España y en el Extranjero, en condiciones de extraordinaria economía y con gran actividad.

Se remiten instrucciones a todo el que las pida.

Oficinas: Lealtad 6.—MADRID

### BAUTISTA ROMEU

DEPOSITO DE LICORES

San Lorenzo, 11, 13 y 15

### NODRIZA

Rosa Santamaría, de 35 años, con leche de dos meses, domiciliada en la calle del Beato Nicolás Factor número 13 piso 1.ª, desea encontrar criatura para casa de los padres.

### GABINETE DENTAL

DE LA

Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Oírece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4. PRINCIPAL.—ALCOY

### Guantería en la Feria

Gran surtido en guantes de todas clases, géneros de punto, corbatas y completo surtido en capas de piel y manguitos alta novedad.

Se reciben encargos en guantes y confección en peletería.

### MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

### Dolencia inexplicable

(CUENTO BATURRO)

Pues, señor, el tío Venazas, que no estaba nunca enfermo, pues era un hombre tan fuerte que parecía de hierro, se levantó una mañana ligeramente indispuerto.

Llamó a su mujer, que estaba dando de comer al cerdo, y algo alarmado, la dijo:

—Chiquia, no me encuentro güeno, ¿Pues qué sientes?

—Bien mirado sentir, no sé lo que siento, pero la verdad, me noto que no tengo bien el cuerpo.

—¿Pues ser que tengas desgana?

—¿Quieres que t' haga el almuerzo?

—Ya hi almorzau hace poco y no me alivio por eso.

—¿Qué has almorzao?

—Un churizo y dos panes cuasi enteros.

—¿Quieres que t' haga unas migas ú que te estrelle unos güevos?

—Quía, quía. Lo mejor pal caso es que t' avises al medico, por si tengo alguna cosa pa que le ponga rimedio.

—Voy á buscarle aseguída.

—Aquí, devantao, te espero.

Salió la mujer á escape, y el baturro de mi cuento se dirigió á la cocina, se sentó cerca del fuego y se comió otro chorizo para entretener el tiempo.

Llegó el médico más tarde y se lo encontró comiendo.

—¡Holal! que es eso, Venazas!

—Miusté, no sé lo que es esto, pero, la verdad, estoy malo.

—Si que tienes mal aspecto, ¿Notas dolores?

—Denguno

—¿Tienes náuseas ó mareos?

—No señor.

—¿Sientes cansancio?

—¡Quía! Me encuentro mu bien drecho.

—¿Cosa más rara?

—Si es rara.

—¿Pero te sientes molesto?

—Un poco. En el estómago paíce que siento algún peso.

—Y á qué motivo atribuyes el encontrarte indispuerto?

—Motivos no hallo denguno.

—¿Has hecho hoy algún exceso?

—No señor. No sé á qué causa pue obedecer lo que tengo.

—¿Hiciste ayer, trabajando en el campo, algún esfuerzo?

—¡Quía!.. ¡Si ayer no jui por la era!

—¿Te dió el sol?

—¿Dáme el sol? ¡Menos!

Me pasé cuasi tó el día con Colás, bajo cubierto.

—Pero hombre, ¿y tú no recuerdas algo de lo que hayas hecho á que pueda atribuirse la enfermedad?

—No recuerdo.

—¿Has corrido?

—No hi corrido,

—¿Sudaste?

—Estuve mu fresco toa la tarde.

—¿No tuviste ningún disgustillo serio á que achacar la dolencia?

—No me enfadé ni un momento.

—De modo que no sospechas...

—Yo, la verdad, no sospecho.

Como no sea que anoche me convidó el tío Nemesio, y entre él y yo nos comimos cinco kilos de cordero, dos almudes de judías, dos pollicos con pimientos, unas sardinas de cubo y un fardacho cuasi entero que al pasar por una vía le vimos y lo mate mos...

ALBERTO CASANAL SHAKENY,

### NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

¿Qué se teme?

Madrid 20 (8 mañana).

En la plaza Mayor, y sin causa ostensible que lo justificara, hubo ayer tarde verdadero lujo de guardias de seguridad.

El reten establecido en el Gobierno civil, estuvo también considerablemente reforzado.

Ló de Barcelona

Barcelona 20 (9 mañana)

Continúa la Guardia civil apostada frente a la Universidad.

Los estudiantes entraron en sus clases. No ha ocurrido nada de particular.

Reina un fuerte vendabal de Levante, estando la mar agitada, por lo cual varios buques han suspendido su salida.

No han llegado los vapores «Palma, Villena» y «Diana» que eran esperados, respectivamente de Palma, Cartagena y Alicante.

Los embargos

Barcelona 20 (11 mañana).

Los industriales morosos continúan echando á broma el procedimiento que contra ellos están llevando á cabo los agentes ejecutivos.

Muchos ostentan en los escaparates de sus tiendas las papeletas de notificación, haciendo resaltar de manera pintoresca los errores que en las mismas se contienen.

Un sombrerero ha expuesto un surtido de sombreros de formas anticuadas y raras destinados al embargo.

Un grupo de curiosos contempla el escaparate, y comenta la ocurrencia.

La salud pública

Madrid 20 (3-15 tarde).

El ministro de la Gobernación ha celebrado una conferencia telegráfica con el gobernador de Toledo acerca de la salud pública en el pueblo de Quero.

Se ha encargado que vaya un delegado sanitario y los médicos que sea preciso, no omitiendo medio alguno para que desaparezca el estado de alarma que se ha producido.

Tres noticias

Madrid 20 (5-30 tarde).

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy el decreto referente á la rebaja del cupo.

La cifra definitiva á que alcanzarán las economías en el departamento de Guerra no serán conocidas hasta que el general Azcárraga termine el estudio de algunas partidas que no revisten gran importancia.

Hay pendiente una cuestión personal entre una autoridad civil de provincias y el director de un periódico.

Amigos de ambos buscan solución honrosa al asunto.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 20 (5 tarde).

Interior contado. . . . . 65'10

Id. fin de mes. . . . . 65'50

Exterior contado. . . . . 71'35

Id. fin de mes. . . . . 00'00

Amortizable. . . . . 72'50

Tesoro B. . . . . 101'70

Aduanas. . . . . 96'50

Cubas, 1886. . . . . 72'90

Id. 1890. . . . . 61'05

Filipinas. . . . . 79'00

Banco de España. . . . . 427'00

Tabacos. . . . . 353'00

Francos. . . . . 00'00

Libras. . . . . 00'00

HORCHATERIA

«FIN DE SIGLO.»

San Lorenzo, 15

Inglaterra y el Transvaal

Londres 18.—La Prensa Asociada dice que el gobierno no ha recibido noticia alguna referente al descalabro sufrido por los boers en Mafeking.

El corresponsal del Daily Mail en la estación del río Orange, asegura a su vez que no ha habido hasta ahora ningún encuentro serio en Kimberley.

Por noticias que transmite a su periódico el corresponsal del Morning Post desde Ladysmith, se sabe que los boers se han sublevado contra el gobierno del Estado libre de Orange.

Añade que no tendría nada de particular que los boers siguieran el ejemplo de los boers, atacaran también a los boers.

Dice Daily Telegraph que un capitalista americano ha ofrecido a Inglaterra un buque hospital de 2.816 toneladas para que lo utilice en la guerra.

La oferta ha sido aceptada por el gobierno inglés.

Dice también el referido periódico que los boers cuentan con gran cantidad de grano y torres para sus caballos.

Un despacho puesto el lunes por la noche en Dundee, afirma que la ciudad sigue en poder de los ingleses, y que las patrullas de boers no han tenido aún encuentro alguno con las británicas.

El Daily News dice que se han tomado todas las medidas en Johannesburgo para la seguridad de sus habitantes.

La policía armada vigila sin descanso. Varios periódicos aseguran que después del combate de Mafeking, ha habido otro el lunes en Kimberley, y que las tropas inglesas estuvieron mandadas por el coronel Baden-Powell, efectuando en dicho combate periódicos, hallase en situación por todo extremo apurada.

La mayor parte de las fuerzas británicas desembarcaron en East London y Port Elizabeth, desde donde serán expedidas por el ferrocarril con todos los aprovisionamientos necesarios hacia las altas mesetas cercas de la frontera Sur de Orange, donde se verificará la concentración.

Las tropas inglesas invadirán en seguida el Estado libre de Orange, y subiendo hacia el Norte, llegarán al Transvaal después de haber atravesado y ocupado el Estado libre de Orange.

Las autoridades militares inglesas han opinado que la invasión del Orange y del Transvaal por Natal, a pesar de que la frontera es menos extensa, obligaría a operaciones mucho más difíciles, que exigirían grandes sacrificios, porque las tropas tendrían que atravesar cordilleras escabrosas y más.

Estos es el plan que en Londres se tiene como indudable.

Muchos boers procedentes del Transvaal han entrado por grupos de dos o tres en el distrito de Umevoti, uno de los situados en la región septentrional de Natal.

Un viajero procedente de Pretoria que ha llegado a Durban anuncia que antes de salir de Pretoria, los boers habían atacado a Mafeking, y habían sido rechazados con pérdidas.

Añade que los agresores tuvieron ocho muertos y varios heridos.

Se ignora el número de bajas de las tropas inglesas.

Los boers han ocupado la población de Lobatsi.

Un tren blindado que venía del Norte, procedente de la Rhodesia, rompió el fuego contra un destacamento de boers, que contestó con vigor.

A la fecha de las últimas noticias continuaba el combate y habían muerto varios cañones.

Los burghers han destruido varios kilómetros de la línea férrea, entre Kimberley y Mafeking.

contestaron los ingleses reanudando el fuego.

Desde que se han cortado las comunicaciones por ferrocarril, la población de Allwal North está completamente desierta.

Los pocos habitantes de origen holandés quedaban en el distrito van abandonando sus granjas, y los residentes ingleses han recibido una circular en la cual se les aconseja que se ausenten del país porque sería peligroso para ellos permanecer en él.

También se ha notificado a los empleados del ferrocarril que pueden trasladarse a la costa, siempre que hallen medios de transporte.

Ya están los burghers a la vista de la población.

El departamento de la Guerra ha publicado una nota, en la cual se dice que el general White dirigido al ministro un telegrama anunciando el movimiento de los boers a través de los desfiladeros del Drakensberg.

Este movimiento, de que ya se tenía noticia, habrá continuado probablemente hasta ayer 17.

En ese caso, a juicio del general, era de prever que llegasen por la tarde las fuerzas boers a Blaansbank al Oeste de Ladysmith, y se consideraba probable que se pusieran en contacto con los destacamentos de Caballería inglesa que recorren la comarca citada entre Ladysmith y los desfiladeros.

Por el Norte los boers, según la nota oficial, habían llegado ya a Ingagane con algunas baterías de artillería, y seguían avanzando por el río Buffalo.

Los boers que se hallaban en Verheid marcharon sobre Taus Rorkes Drift.

La caballería inglesa continúa en observación y va dando cuenta de los movimientos del enemigo.

También dice el general que los batallones del Estado de Orange han adoptado una actitud hostil a los boers, y podrán obligar a éstos a movilizar parte de sus fuerzas.

Otra nota oficial comunicada a la prensa, resumida en un despacho de Ladysmith, dice que ayer iniciaron las hostilidades las tropas de Estado libre.

Cerca de Glencoe, una descubierta señaló a varios exploradores enemigos que se hallaban en Hattingsout.

Se cree inminente un choque.

El South African News dice que se ha constituido una comisión de guerra en el Estado libre de Orange, formado por el presidente, el general Groenje y Wessels.

Se ha recibido un despacho de Port Said confirmando otro de Alejandria, diciendo que para evitar que los cruceros ingleses intervengan en el Mar Rojo, el vapor alemán Kaiser ha desembarcado 4.000 cajas de municiones.

Circular el rumor de que varios oficiales alemanes se proponen alistarse en las filas de los combatientes del Transvaal contra Inglaterra.

El consul de Holanda en Mantzow ha dirigido una proclama a los súbditos de los Países Bajos, pidiéndoles que observen la más escrupulosa neutralidad.

Los periódicos hablando de los debates de ayer, dicen que son dignos de mejor causa y que no están de acuerdo con las gloriosas tradiciones del Parlamento inglés.

La oposición, según todos los indicios, acabará por ponerse al lado del gobierno en la cuestión de recursos.

Dícese aquí que el gobierno del Transvaal ha anunciado su propósito de guardar hasta que terminen las hostilidades, todo el oro que producen sus minas.

Gijón 18.—A las tres de la madrugada de hoy ha salido para Santander el vapor Ansedem, conduciendo unos cien emigrantes de las repúblicas sudáfricanas.

Dechada de la Cámara de los comunes por 322 votos contra 54 la enmienda del irlandés nacionalista Dillop, el canciller del Echequier, Mr. Balfour, ha leído el proyecto de contestación al mensaje de la corona, parafrasis de éste.

Como se había anunciado, el ministerio pide al Parlamento un crédito suplementario de diez millones de libras esterlinas (310 millones de pesetas).

dicha república pasaron por aquella ciudad para dirigirse a la del Cabo, y manifiestan que los burghers de Orange los han tratado con mucha desconfianza.

El ejército suplementario que será enviado al Africa del Sur, comprenderá 35.000 hombres.

Los gastos de transporte de las tropas ya enviadas y que se han de enviar a dicha región van comprendidos en los créditos pedidos a la Cámara de los Comunes y se computan en 35.000 libras esterlinas.

Incluyendo los créditos suplementarios, el total del presupuesto de la Guerra para el ejercicio de 1899 a 1900 se eleva ya a 4.100 millones de libras esterlinas 30.617.200.

La milicia inglesa comprende un efectivo de unos 130.000 hombres y está llamado a prestar apoyo ó a relevar al ejército regular en Inglaterra y en las guarniciones del Mediterráneo.

La alianza contra Inglaterra

Paris 17.—Se comenta un artículo de Las Noticias de Hamburgo, diciendo que Alemania debe entenderse cuanto antes con Francia y Rusia en vista de la actitud de hostilidad realizada por Inglaterra contra el Transvaal.

Otros periódicos alemanes indican que a consecuencia de la guerra que estalla en el Africa del Sur, el emperador Guillermo ha renunciado a su proyectado viaje a Londres.

El Diario de Colmar preconiza una alianza económica entre Francia, Alemania y Rusia contra Inglaterra.

Dice que solo gracias a esta alianza puede conjurarse el peligro, cada vez más amenazador, de la preponderancia de la Gran Bretaña.

La coalición de las fuerzas navales francesas, alemanas y rusas sería bastante poderosa para poner fin a la omnipotencia mercantil de los ingleses.

Añade que Francia y Rusia están ya de acuerdo y que es de esperar que Alemania entre en dicha alianza.

Paris 17.—La prensa holandesa combate con acritud la conducta de la Gran Bretaña en la guerra del Transvaal, y pregunta si el gobierno del Haya puede hacer algo a favor de los hermanos del Transvaal tan inicuamente tratados por los ingleses.

Retirada de toreros

La retirada ó corte de coleta del «Guerra» hace recordar el fin de los diestros más famosos.

Joaquín Rodríguez, el célebre «Castillares», inventor del volapié, que nació en Sevilla en el último tercio del pasado siglo, falleció en Madrid el 27 de Enero de 1890, a consecuencia de un tumor que le salió en la mano derecha y que le había obligado a retirarse del toreo.

«Pepe» Hellen murió en la plaza de toros de Madrid, a los 23 años de edad, en la corrida celebrada el 11 de Mayo de 1891.

Pedro Romero murió en Ronda, su pueblo natal, el 10 de Febrero de 1839, a los 85 años de edad.

Dejó de torear a los 45, después de haber ejercido su profesión durante 33 años.

«Cucha» murió en la Habana, víctima del cólera negro, el 4 de Diciembre de 1868, a los 60 años de edad y hallándose todavía en el ejercicio de su profesión.

Cayetano Sanz murió en Villamantilla (Madrid) el 24 de Septiembre de 1871, a los 50 años de edad y ya retirado del toreo.

José Redondo, «Chicianero», que nació en Chiclana en 1819, murió en Madrid el 28 de Marzo del '53, víctima de una afección pulmonar.

Antonio Sánchez, «el Tator», fué cogido por el cuarto toro de la corrida celebrada en Madrid el 7 de Junio de 1869, terminando aquella tarde su vida de torero. Falleció en Sevilla el 7 de Febrero de 1895, con una pierna mutilada y desempeñando un cargo en el matadero.

Francisco Montes, el famosísimo «Paquiro», murió en Chiclana, su pueblo natal, el 4 de Abril de 1851, a los cuarenta y seis años de edad.

Toreó hasta el 21 de Junio de 1850, en cuyo día un toro de la ganadería de Torre y Rauri le causó dos graves heridas, dando lugar a «Manuel» Domínguez, «Desperdicios», que nació en Jajayes (Sevilla) en 1815, murió en Sevilla el 6 de Abril de 1888, a los setenta y un años de edad.

Toreando en el Puerto de Santa María en la temporada de 1857, sufrió una terrible cogida que le hizo perder un ojo, y continuó toreado hasta que le obligaron a retirarse los años y los achaques.

Notas políticas

Hoy ha firmado S. M. la reina varios ascensos reglamentarios de tenientes de navío.

Un decreto para adquisición de material de Guerra y Marina.

Otro concediendo a los coroneles mando en la escala de reserva.

Han cumplimentado ayer mañana a S. M. la reina los generales Molins, Aguirre, Capdepón, Terán y el jefe del destacamento de Balser para presentarle a S. M. dos soldados de dicho destacamento.

Ayer mañana han conferenciado los señores Villaverde y Pidal con el Sr. Silveira para determinar los detalles de las economías en Fomento.

Las cifras de estas economías las habrá llevado el marqués de Pidal al Consejo de esta tarde.

Con el mismo objeto han conferenciado los Sres. Villaverde y Azcárraga.

La Revista General Internacional ha publicado la siguiente noticia:

«Se ha dicho, ignoramos con qué fundamento, que el general de marina Sr. Marcano, jefe de los Republicanos en la provincia de Cádiz y nombre de templo revolucionario, prestará su concurso personal a un Gobierno presidido por el Sr. Silveira, sin abjurar de sus ideales, aun cuando actualmente dando de lado sus simpatías por determinados procedimientos.»

El Correo Militar, haciéndose eco de este rumor, cita el ejemplo de Italia, donde el almirante Cannevaro, republicano tan impetuoso como lo puede ser el general Marcano, formó Gobierno en condiciones análogas a las que se habla respecto de este señor general de la marina española, cuyas condiciones de energía, de carácter y entendimiento se elogian con bastante unanimidad. Ello dirá.

Los amigos del Sr. Gamazo atribuyen a este el propósito de trasladarse muy pronto a la finca que posee en Torrelodones, y en cuanto le autoricen los médicos para «quitar el castro», vendrá a Madrid y jurará el cargo de diputado.

El alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Valencia han venido a Madrid a gestionar varios asuntos interesantes para aquel Municipio, entre otros el del alumbrado público.

El ministro de Gracia y Justicia continúa en cama a consecuencia del catarro que padece, y por este motivo no concurrió al Consejo que se celebró ayer tarde en la Presidencia.

El ministro de la Guerra recibió ayer una carta del general Weyler, explicándole el telegrama que dirige su ayudante sobre la aceptación de la presidencia de la Junta Constituyente. Los términos de la carta coinciden con el fondo con lo que ya se ha dicho. Considera un cargo pasivo que se le ha ofrecido, y no quiere a mismo tiempo que haya prestigio si quiera para aparecer que quiere mejor sus haberes.

El general Sánchez Gómez, juez especial en la causa que se intruye a los Sres. García Ojeda y Paez Jaramillo por la cuestión personal que hubo entre ambos, ha combenizado las actuaciones, prestando declaración el segundo de dichos señores.

Párese que en la declaración ha hecho constar que las heridas sufridas por los dos fueron causadas por un accidente casual.

Terminado el Consejo de ministros de ayer, el Sr. Dato fué a visitar al Sr. Durán y Bas; pero no llegó a hablarle, porque éste se encontraba descansando y había sufrido un fuerte dolor de cabeza a consecuencia del catarro que padece.

Se irrogó al nuevo impuesto sobre utilidades, haciendo ya a las 12 el número de empleados de empresas particulares que han declarado el sueldo que perciben. Sólo en Málaga se han inscrito en la matrícula industrial 61 de dichos empleados; si así se repite en las demás provincias, el impuesto será muy poco productivo.

De Barcelona

Barcelona 18.—Aunque se había dicho que el Sr. Milá tomaría posesión de la alcaldía del viernes al sábado, hoy se ha hecho cargo por sorpresa de aquel puesto, con el objeto de evitar alguna manifestación desagradable.

A las diez de la mañana se reunieron varios grupos en la plaza de San Jaime.

Para prevenir cualquier alboroto, el gobernador civil envió a la mencionada plaza fuerzas de la guardia civil, las cuales conparon militarmente las bocacalles.

Los curiosos comentaban ese tipo de precauciones, y subía de punto su asombro al ver llegar a la calle de Fernando a un pelotón de la guardia civil de infantería, compuesto de veinticuatro números, el cual se formó frente a la puerta principal de la Diputación.

A las once en punto penetró en las Casas Consistoriales el alcaide accidental, señor Martín Domingo, y más tarde se hizo cargo de la alcaldía el Sr. Milá, retirándose inmediatamente las fuerzas de la guardia civil apostadas en las bocacalles de la plaza de San Jaime.

La Universidad ha estado también vigilada por fuerzas de la guardia civil. Los estudiantes entraron en las clases sin escolta.

Barcelona 18.—El Ayuntamiento ha celebrado hoy sesión, bajo la presidencia del Sr. Milá, con asistencia de numeroso público y de todos los concejales, cosa rara sucede pocas veces.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, y se leyó la real orden en que se acepta la dimisión del Sr. Robert y se nombra alcalde al Sr. Milá.

El Sr. Milá presigue su discurso haciendo elogios de sus antecesores, desde el señor Rius y Taulet hasta el Sr. Robert.

—Seré añade—un catalán español. Empezó después el nuevo alcalde los planes que conviene desarrollar, y se extendió en consideraciones acerca del Estado de la Hacienda municipal.

Terminó declarando que es alcalde sin haberse solicitado.

—Yo desempeñaré este cargo—dijo rogando a Dios que inspire sus actos en el bien de Barcelona.

La sesión continuó su curso normal. Así que hubo terminado el alcalde rogó a los periodistas en su despacho y les dijo que haría poco caso de la prensa y que oír a sus quejas como quien oye truenos.

Durante los tumultos que ocurrieron en la sesión, fueron detenidos dos sujetos y puestos a disposición del comandante de los municipales.

Los industriales que han sido incluidos en el premio de segundo grado, han acudido a la delegación de Hacienda para interponer un incidente de nulidad fundado en que, cuando se publicó en el Boletín Oficial de 26 de Septiembre último, el premio de primer grado, se omitió el número de deudores a que aquél se refería.

Entienden los mencionados industriales que eso constituye un motivo de nulidad por falta de notificación.

La providencia debió ser notificada a las personas interesadas. No habiéndolo hecho así, debe ser anulado todo lo actuado posteriormente.

Tampoco hoy se ha hecho embargo. Los agentes ejecutivos siguen repartiéndose papeletas de apremio.

Muchos comerciantes tomaron el asunto humorísticamente.

En muchas tiendas han aparecido unos cómicos alusivos a los embargos.

Una sombrerera de la calle de Puerta Ferrisa luce en sus escarpates sombreros viejos.

En una zapatería se ha hecho cosa parecida.

Algunos establecimientos ostentan en sus cristales papeletas de apremio.

Varios grupos se reúnen frente a los mencionados establecimientos y celebran los letreros.

Se dice que en la primera sesión que en el mes próximo celebre la Diputación provincial, se tratará del concierto económico.

Un diputado presentará un mocion relacionada con este asunto, y encaminada a que la Corporación provincial tome las iniciativas conducentes a conseguir el planteamiento del concierto.

Según las declaraciones de los estudiantes que han tomado la iniciativa en los tumultos de los pasados sucesos, éstos se desartollaron merced a una mala interpretación de los vivos que dieron.

Los castellanos dieron vivas a Cataluña española, y los catalanes dijeron Viva España.

Se formará una Comisión mixta, compuesta de catalanes y castellanos, para combatir al grupo insignificante de los estudiantes separatistas, contra quienes emprenderán una campaña por malos patriotas.

Hoy se ha publicado el Mensaje que los catalanistas dirigen a la reina.

En él se protesta contra la conducta del Gobierno, prohibiendo que se ostente en banderas el escudo de Cataluña, siendo esta región tan española como las demás.

El documento se recuerda el elogio que merecieron a D. Alfonso XII las bases aprobadas en Manresa.

En la Liga de Defensa sigue predomi-

Notas de Bilbao

Bilbao 18.—Es casi seguro que asistirá al meeting de Granada el presidente de la Cámara de Comercio de Bilbao.

Entre los emigrantes hay buen número de mujeres. Casi todos los vizcaínos que emigran son de las Encartaciones.

La nueva emisión de 1.000 obligaciones de los ferrocarriles de Santander y Bilbao se ha cubierto casi dos veces.

Entre los aficionados al billar y revistero de toros D. José Buesa, le deja el Guerrita la feja negra y el magnífico capote de paseo que llevó en la última corrida de Zaragoza.

El actor Sr. Riquelme le ha regalado un traje grana y oro. —Esta tarde arrojose a la ría, con ánimos de suicidarse, un repatriado cubano, llamado Valmaseda, que era conducido a la prevención a consecuencia de una cuestión que acababa de tener con otro individuo.

Le echaron algunas fejas, a una de las cuales se agarró el suicida, logrando salvarse. Fue conducido al Hospital.

Variedades

Moralidad americana

El presidente Mac Kinley ha aprobado la sentencia condenatoria del capitán Carter, autor de importantes fraudes al Tesoro americano, realizados hará unos seis meses en combinación con la Atlantic Contracting Company.

El capitán Carter es una personalidad muy conocida en los Estados Unidos. Es hijo político de Mr. Westcott, uno de los millonarios más influyentes en el mundo neoyorkino y ha desempeñado, entre otros cargos, el de agregado militar en la embajada de Londres y vocal de la comisión inspectora del canal de Nicaragua.

Las dos acusaciones que contra él se formularon eran: la de haber favorecido con su influencia la concesión de las obras del puerto de Savannah, por las cuales recibió indebidamente el gobierno americano dólares 1.933.856, y además la de tener participación directa en ciertas reclamaciones administrativas, de todo punto ilegales, contra el Tesoro federal, hechas por la referida Compañía de contratistas.

La expedición Andrés Bello. La baya del doctor Andrés Bello, interesadamente a la opinión pública. Este último testimonio de la existencia de la infortunada expedición tiene algo de conmovedor, después de los meses transcurridos desde su iniciación. De qué dramas habrá sido testigo en las lejanas soledades del Polo?

En el día de ayer se dió principio al examen detallado de la obra. El capitán Swdenberg, que asistió a la ascensión del globo, ha concurrido al reconocimiento de que damos noticia. Por medio de una serra que se cortó la capa de cobre por el borde inferior de la baya, cayendo cierta cantidad de arena; retirase enseguida la punta de cobre con el tubo del mismo metal en que encontraba fija; en cuyo interior se descubrió cierta cantidad de agua.

El profesor Nathorst ha declarado, con su autoridad competente, que es imposible pensar que la haya sido arrastrada al azar desde el Polo hasta la tierra del Rey Carlos.

La opinión de M. Swdenberg es que aquélla ha sido lanzada desde el globo explorador al vacío, siendo de parecer Mr. Nordenskiöld que es necesario hacer investigaciones, en año próximo, en las tierras del Rey Carlos.

El problema es verdaderamente angustioso, y hasta hoy permanece sin solución.

Un túnel entre Inglaterra e Irlanda

Aunque todavía se halla en estado de proyecto, comienza a tratarse con seriedad la cuestión de emprender la construcción de un túnel que ponga en comunicación de las dos grandes islas del Reino Unido atravesando el Norte del mar de Irlanda y uniendo directamente ambas redes de ferrocarriles.

El plan que mayor aceptación merezca en la actualidad no aprovecha la menor distancia del estrecho; pero ofrece la ventaja de tender el túnel entre dos redes muy completas de ferrocarriles de Escocia y de Irlanda. La línea proyectada atravesaría del extremo Oeste de Wigtownshire, y siguiendo una dirección NE. SE, terminaría en el condado de Autrim, algo al N. de Belfast, trazando una ligera curva para evitar la profunda depresión de Banfor, Dyke. El túnel habría de abrirse a una profundidad de unos 100 metros, poco más ó menos, bajo el nivel del mar; su longitud total alcan-

zaria 60 kilómetros, 44 de ellos debajo del agua. Si se tiene en cuenta que el mayor túnel construido hasta hoy, el del San Gotardo, apenas llega a cuarta parte de dicha longitud, se duda de la posibilidad de realizar empresa semejante; pero los ingenieros se atreven a todo y el autor del proyecto, Sr. Barton, no se desanima por ninguna de las objeciones que se le hacen: asegura, á los que temen una filtración constante y excesiva, que el túnel submarino se mantendrá más seco que los que atravesasen las montañas, y de esto ha dado una demostración que, según el *Reino de Mince*, es demasiado larga y complicada; pero sirve para probar que el aserto del autor, dista mucho de ser uno paradoja.

Se ha publicado el número 28 de la excelente revista *La Naturaleza*, cuyo sumario es el siguiente:

- Progresos científicos, por Ricardo Becerro de Bengoa.—Aplicaciones quirúrgicas y medicinales de los rayos X. por O. E.—El coche de vapor sistema Stanley (ilustrado).—Propulsión de buques por medio de acumuladores, por V. M.—Bomba de vapor automático (ilustrado).—Aplicaciones de la telegrafía sin alambres, por...—La evolución de la medicina en el siglo XIX, por el doctor L. Menard.—El repartidor angular del Sr. Guillermainet (ilustrado).—El porqué de las balas dum dum.—Notas varias: Los gases de los meteoritos.—La electricidad en la atmósfera.—El invierno en Dawson.—Receta para soldar el hierro en frío.—Noticias: Alumbrado eléctrico.—Automóviles.—Tracción eléctrica.—Central eléctrica.

Las reformas en el edificio del ministerio de la Gobernación se completarán elevando más la torre del reloj é iluminando este con un foco de luz eléctrica.

El rey ha reunido su instrucción militar, continuando los ejercicios en el Campo del Moro con varios jóvenes de su edad pertenecientes á aristocráticas familias.

Ha llegado á Madrid, acompañado de su distinguida familia, el capitán de artillería D. Carlos Azcárraga, hijo del señor ministro de la Guerra.

El inspector de Hacienda de Francia Mr. Dubois Lestang, ha llegado á Madrid con una misión especial del ministro del ramo, para estudiar varios asuntos de carácter económico y realístico, que indirectamente pueden afectar á los intereses de súbditos franceses, como son los proyectos fiscales y el impuesto sobre la renta y sobre los valores moviliarios.

Se ha dispuesto sea entregado al delegado de Hacienda de Barcelona un ídolo chino que junto con el material de guerra conduxo de Manila el vapor correo *Isla de Panay*.

No considerando el fisco como material de guerra á dicho ídolo, que es de bronce, exigirá á la administración militar, por derechos de aduana y almacenaje, la cantidad de 250 pesetas.

LA VIDA POLITICA

Programas, no retóricas

Comienza á ponerse sobre el tapete de la discusión, un problema de suma trascendencia para España. Son varios los colegas que abordan el tema, sin arribar á conclusiones concretas. Ese tema no es otro que el de saber si efectivamente han caducado ó no los partidos políticos españoles que, desde la restauración hasta la fecha, han pasado por las esferas del poder. Uno, sin inclinar la balanza de una opinión propia, hacia la conclusión absoluta de la caducidad se detienen en discretos retóricos, tratando de hacer ver á sus lectores que, mientras se condensan y se desautorizan por todos los medios imaginables, organismos, instituciones y partidos, nadie acertaría á darnos la fórmula de lo que ha de sustituirlos con ventajas positivas y seguras, para el Estado y la nacionalidad española. Otros, alardeando de sensatez y de cordura arguyen á los críticos de la política con temperana, á esos críticos que piden el Gobierno para hombres desconocidos, provenientes de los últimos meetings, de las sociedades geográficas y de los Congresos administrativos, que no importa, poco ó mucho, á la nación que sean desconocidos los estadistas que se muestren, interesándole únicamente que sean aptos, por cuanto la capacidad pa' el arte de gobernar á un

pueblo, no se adquiere en asamblea, más es de convocar, en tertulias científicas y en juntas ó reuniones que no dejan otra huella que no sea la ligereza de propósitos de sus iniciadores.

En lo que sí está de acuerdo, enantes abordan este vastísimo tema, es en que son muchos los hombres públicos españoles á quienes debe la patria los fracasos pasados y los infortunios presentes. Esta opinión, de la que participán el noventa y nueve por ciento de los españoles, no es nueva como tampoco lo es la idea de que no se educa á los pueblos con la historia de sus defectos sino con el recuerdo de sus errores. Y como de estos está plagada nuestra historia, resulta que ni la experiencia en el ejercicio del mando, ni la filosofía que se desprende de esos mismos errores, les ha servido de lección.

Vergüenza, cuando no rubor, causa el decirlo: la política en España, desde épocas que se pierden en la obscuridad de los tiempos, no ha sido otra cosa que un abigarrado hazer de compra-venta, cuando no como se ha dicho muy cuerdamente—un medio de vida para satisfacer ambiciones bastardas, apetitos concupiscentes, anhelos de gloria, sed de venganzas.

De aquí el desbarajuste que se ha advertido en las esferas administrativas; la insolente soberbia del cacique; el orgullo, la impunidad y, á veces, hasta la inviolabilidad del mandatario; la incapacidad ó insuficiencia del subalterno; el endiosamiento de toda la raza burocrática, y de aquí, también, como secuela obligada, ó cual corolario lógico, el reinado de la impunidad, del privilegio y de la injusticia.

¿Cómo concluir con ese desbarajuste? ¿Qué medios para llegar á esa regeneración tan solicitada? Si los miembros que forman las Cámaras de Comercio, los tienen, veámoslos; háblese claro y sepa el pueblo á qué atenerse, pues en esta época, como en todas para demoler es necesario saber edificar, y la patria, mejor dicho, su gobernación, no es ni puede ser un conjunto de negaciones, sino de afirmaciones.

Vengan, pues, estas y entonces sabremos si los críticos de política contemporánea se hallan ó no en condiciones de gobernar, entiendo en cuenta de que no se halla España en un período embrionario, sino que es precisa y á todo trance sacarla de la postración en que yace, é fin de que no se diga que somos un estorbo para la marcha del progreso y una remora para la civilización. —que le erda y noisera

Bolsa

Table with financial data including 'FONDOS PUBLICOS', '490 PREPUESTO EXTERIOR', and '490 AMORTIZABLE'. Columns include bond names and values.

nando el criterio de la resistencia pasiva. El Fomento del Trabajo Nacional, en la sesión que ha celebrado hoy, ha acordado que se nombre una Comisión que organice el meeting monstruo en que ha de pedirse el concierto económico.

Se invitará para que asistan al meeting, además de las clases productoras de Barcelona, á los industriales y á las corporaciones de otras provincias.

Consejo de ministros

A las cuatro y media de esta tarde reunieron los ministros en Consejo, presidido por el Sr. Silvela.

Esta reunión no tiene la importancia política que se había supuesto. No asistió el Sr. Durán y Bas, y de aquí el que se aplaque tratar de los asuntos catalanistas.

Según dijeron todos los ministros, ocupáronse sólo de la cuestión de economías. El ministro de Marina llevó al Consejo varios expedientes para adquisición de material sin las formalidades de subasta, y anunció que en otra reunión ministerial sometería á la resolución del Consejo el arreglo de las escales del personal de su departamento.

Según el Sr. Dato, no tenía el Gobierno á dicha hora nuevas noticias de la capital de Cataluña.

Los demás ministros no dijeron absolutamente nada de particular.

Los ministros dieron por terminado el Consejo á las siete y media, cuando se acordó, según las referencias oficiales, lo tratado y acordado.

Pagos á repatriados

El ministro de Hacienda leyó las cifras oficiales del número de repatriados á quienes se ha abonado cantidades y el importe total de lo que hasta ahora se ha pagado. Han cobrado parte de sus haberes la mayoría, y en total algunos; en junio 67.197 repatriados, habiéndoseles entregado la suma de 9.666.918 pesetas.

Instituto Seroterápico

Estaba pendiente la creación del Laboratorio Seroterápico de un acuerdo definitivo del Consejo de Ministros. Ya se acordó la creación inmediata, no existiendo ninguna dificultad, porque hay informes favorables del ministerio de Hacienda y del Consejo de Estado; porque los ingresos que este Instituto producirá por ventas de ciertos productos, será de escasa importancia; el gravamen que representa para el Tesoro, y por lo que, este importe se podrá deducir del crédito para gastos sanitarios.

Astilleros del Nervión

Dió cuenta el ministro de Marina del expediente relativo á los Astilleros del Nervión, que tanto tiempo hace dormía el sueño de los justos.

Expuso el Sr. Gómez Izaz el perjuicio para la clase obrera representa tener cerrados unos astilleros en que pueden encontrar colocación tantos trabajadores.

Fueron examinados todos los pormenores del asunto; el estado actual de los astilleros, en condiciones para reanudar nuevas construcciones, y la situación en que están respecto de los mismos sus antiguos propietarios, acordándose que sean sacados á pública subasta.

Quedó autorizado el ministro de Marina para redactar el pliego de condiciones de esta subasta y se publicará en breve plazo.

Servicios de Fomento

Dió cuenta el marqués de Pidal de una reorganización completa en los servicios de su departamento, para obtener el total de economías á la cifra aproximada que le pide su compañero el ministro de Hacienda.

Los ministros han guardado absoluta reserva del fondo de estas reformas. Todavía no han quedado aprobadas definitivamente las cifras de economías, pues, según parece, los ministros les dan vueltas y más vueltas, á ver si llegan á los 40 millones.

Estudiantes de Barcelona

Dió cuenta el Sr. Villaverde de los telegramas y noticias recibidos acerca de los embargos, y el ministro de la Gobernación de lo que afecta al orden público en la ciudad condal.

Estando reunidos en Consejo, se recibió un telegrama del gobernador de Barcelona, fechado á las 2,25 de la tarde, en que dice:

«Hoy han entrado á clase todos los estudiantes.»

Un grupo de unos 30 se colocó delante del Ayuntamiento, durante la toma de posesión del nuevo alcalde, dando alborotos y haciendo otras manifestaciones de protesta, por lo cual fueron disueltos por la policía, quedando restablecida la tranquilidad.

He adoptado medidas en previsión de todas las consecuencias. Se acordó reiterar las instrucciones al rector de la Universidad de Barcelona y las autoridades de la ciudad condal para cortar por completo estos desmanes, que se van prolongando, según dice el Gobierno, más de la cuenta.

Más Consejos

Mañana se celebrará el acostumbrado

bajo la presidencia de la Reina, siendo probable que se firmen decretos de importancia sobre la combinación de altos cargos militares. El próximo lunes se verificará otro Consejo de ministros en la Presidencia, para ulimar la obra financiera.

Como se había dicho, el primer día de Cortes se leerán los presupuestos de gastos con todas las modificaciones que se introducen.

Manifestaciones de Silvela

Hablando anoche el jefe del Gobierno acerca de los propósitos del Gobierno respecto de los presupuestos, se expresaba en estos términos: «En el Consejo de esta tarde hemos ultimado los presupuestos de Gobernación y Fomento. El lunes nos volveremos á reunir para terminar el de Guerra. Y el primer día de sesión se leerán en el Congreso las modificaciones que el Gobierno propone en los gastos, así como algunos proyectos de ley que afectan al presupuesto.»

El Gobierno evidenciará entonces su labor realizada durante el verano, de la cual nada ha querido transparentar, para evitar colaboraciones que pudieran entorpecer este trabajo.

Lo que puede afirmarse es que el contribuyente encontrará un alivio en el presupuesto de más de 40 millones de pesetas, porque no todo consiste en la penosa labor de reducir las plantillas de personal y disminuir los gastos de material; hay también otras soluciones que conducen al mismo resultado de aligerar las cargas del Estado.

Mi labor del verano estará representada por cinco proyectos de ley, uno de los cuales afecta al presupuesto. El ministro de Hacienda preparó dos proyectos, los cuales no ha ultimado todavía, pero espera poderlos terminar antes de fin de mes, con evidente beneficio para el Tesoro. El Sr. Durán y Bas tiene estudiada la reorganización de la magistratura, y el ministro de Fomento presenta á algún otro proyecto que se relaciona también con el presupuesto.

En el plan de reducciones de gastos no han podido entrar todavía el nuevo arreglo con la Santa Sede, porque no ha dependido sólo del Gobierno ultimar la negociación; pero hay fundadas esperanzas de que podrá conseguirse.

Más adelante se estudiarán otras reorganizaciones de servicios que producirán seguramente beneficios para el presupuesto general, así como para las provincias y los municipios.

Peregrinaciones obreras

El viaje de peregrinación en masa que había decidido á los obreros del Creusot, no era de haberse llevado á cabo ni nuevo ni original.

Sin remontarnos á los anales de Egipto, diremos que el más característico y análogo que se ha intentado es el que se produjo en los Estados Unidos hace cinco años.

En efecto, en 1894 surgieron huelgas extraordinarias en toda América; los inmensos fallos de carruajes ferroviarios de Mr. Pullman fueron abandonados por los obreros, formando un ejército de diez mil, número que se aumentó considerablemente con los agudatos y operarios de diecisiete Compañías, llegando á sumar un total de doscientos mil, que quemó varios trenes, destruyendo las vías, hasta el punto de que el presidente de la República mandó reunir las milicias para combatirlos. Estas y otras medidas restablecieron la tranquilidad y el orden.

Poco tiempo después se propagó la huelga á los mineros abandonando su trabajo hasta 200.000; el presidente tuvo que recurrir á medidas energéticas, y fue en dicha época cuando se acurrió la idea de ir á Washington para formular quejas y reclamaciones, exhibiendo la miseria obrera ante los Poderes públicos. Se organizaron bandos en todos los Estados, siendo la más fuerte la del Ohio, y cuando el Gobierno les presentó la batalla, se dispersaron sin combatir. Así demostraron los americanos que con firme energía se resuelven las fantasma revolucionarias.

La rebaja del cupo

La Gaceta publicó ayer el anunciado real decreto de la Presidencia del Consejo, derogando el real decreto de 7 de Enero de este año relativo á la fijación del cupo.

He aquí la parte dispositiva: «Artículo 1.º Los artículos 83, 90, 152 y 154 de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del ejército de 21 de Agosto de 1896 que fueron modificados por mi real decreto de 7 de Enero último, se restablecen tal y como existen redactados en aquella ley, sin variación alguna, quedando en toda su fuerza y vigor las disposiciones contenidas en los expresados artículos.»

«Art. 2.º Esta medida se entenderá aplicable al reemplazo de este año; á fin de que el contingente del ejército pueda fijarse con estricta sujeción á los preceptos de dicha ley.»

Art. 3.º Quedan sin efecto cuantas disposiciones se opongan á este real decreto.»

NO MÁS FUEGO A LOS CABALLOS

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA...

Se vende en las principales farmacias AL POR MAYOR: Sociedad Farmacéutica Española. BARCELONA

PRUEBENSE

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES

RR. Padres Benedictinos

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2,50 y 3 ptas. paquete

con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

D. Rafael Jordá Pérez

Polavieja, 4, duplicado

LÁPIDAS

DE ESCULTURA Y CON RETRATO

Sencillas, desde 25 pesetas en adelante.

Santa Elena, 11, ALCOY

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antiescrofulosa, arthéropética, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.

LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mútua

CAPITAL ACTIVO: Balance del 1.º de Enero de 1899. Francos 1.119.133.985

Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía...

CONSULTORIO MEDICO

Quirúrgico Internacional, Arenal, 1, Madrid Dirigida por médicos especialistas con la cooperación de una obstétrica y un dentista.

- En este Centro, que cuenta ya cinco años de existencia y que ha practicado un sin número de curaciones y operaciones todos los días, de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 7 de la tarde...

Posee este Consultorio, además de un completo arsenal quirúrgico para toda clase de operaciones, modernos y poderosos aparatos, tanto para el diagnóstico diferencial como para el tratamiento y curación de todas las enfermedades crónicas...

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA MOL PESETAS. Incluye una ilustración de un hombre.

BIBLIOTECA DEL HERALDO DE ALCOY SIN MADRE, novela por HUGO CONWAY, encuadrada en rústica—Una peseta.

NERVIOS NERVIOSAS Curación segura de las enfermedades. tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán...

CLÍNICA DENTAL del Consultorio Médico Internacional

Dos patentes de invención por veinte años, para las dentaduras de níquel y de aluminio dorado, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fuertes y baratas.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.